2024年5月8日 星期三 甲辰年四月初一

四川日报报业集团主管主办 华西都市报社出版

今日16版





下载封面新闻APF

习近平同法国总统马克龙在上比利牛斯省 举行中法元首小范围会晤

新华社法国塔布5月7日电 当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机离巴黎赴法国西南部上比利牛斯省访问。

马克龙和夫人布丽吉特提前抵达,率上比利牛斯省省长萨罗门等法国地方政府代表在塔布机场热情迎接,欢迎习近平夫妇访问对他具有特殊意义的上比利牛斯省。

春夏时节的南法山区,白雪消融,溪水潺潺,山花盛开,绿草茵茵。

马克龙总统和布丽吉特在图尔马 莱山口"牧羊人驿站"迎接习近平和彭 丽媛,共同欣赏当地村民表演的具有 浓郁南法风情的牧羊人之舞,并同他 们亲切合影。

驿站木屋外,春雪纷飞,云海浩 渺。两国元首夫妇凭窗而坐,远眺群 山,品当地特色美味,论天下风云际 会,在轻松愉快的氛围中就一些重要问题进行了战略沟通。

习近平指出,中华文明是世界上 唯一延绵5000多年而从未中断的悠 久文明。正因如此,中国人有着很强 的家国理念,尤其重视和珍视国家统 。许多华侨在海外生活多年,仍怀 有深深的爱国情感,对祖国不断发展 壮大由衷感到自豪。我出访期间,经 常看到很多华侨华人和留学生自发在 沿途等候欢迎。现在中国已经实现了 第一个百年奋斗目标,相信经过中国 人民的接续奋斗,中国一定能实现中 华民族的伟大复兴。中国和法国虽然 分属东西方文明,价值理念、社会制度 不同,但都重视文明交流互鉴。双方 可以和而不同,通过对话合作,为世界 的和平与发展以及人类的进步作出新 的贡献。中方愿同法国和欧洲加强人

文交流,不断深化经贸合作,增进相互 正确认知,巩固好、传承好中法、中欧 人民友好故事。

马克龙表示,我对去年访华特别 是广州松园会晤留下深刻美好印象。 通过同主席先生的深入交流,我进一步了解了中国的历史、文化、理念和发 展历程,对中国在重要问题上的立场 认识加深。当前国际形势充满了不确 定性,欧洲保持战略自主和团结统一至 关重要,欧洲同中国发展良好关系、加 强双多边合作也至关重要。法中都是 联合国安理会常任理事国。我期待同 习近平主席保持密切沟通,为维护欧 洲和世界的和平稳定发挥积极作用。

习近平感谢马克龙总统和夫人热情邀请和精心安排,指出,今天我和夫人同马克龙总统和夫人度过了一段美好难忘的时光。我期待同马克龙总统

经常性交往,共同努力,引领中法关系 和中欧关系健康稳定发展,为这个变乱 交织的世界注入更多稳定性和正能 量。欢迎马克龙总统方便时再次访华。

临别时,当地村民唱起牧羊人之歌,感谢习近平和彭丽媛到访,并热情邀请他们再来。

习近平说,这里的美丽风光和特色美食给我留下深刻印象。欢迎更多法国优质农食产品进入中国百姓家,也欢迎更多友好的法国人民去中国参观访问。

马克龙和布丽吉特陪同习近平和 彭丽媛离开图尔马莱山口返回塔布, 并在机场举行正式欢送仪式。两国元 首相约在北京再见。

当晚,习近平乘专机离开法国前 往贝尔格莱德,应塞尔维亚总统武契奇 邀请开始对塞尔维亚进行国事访问。

让铁杆友谊之光照亮中塞合作之路

习近平在塞尔维亚媒体发表署名文章

• P02 要闻

194.8米

四川最高输电铁塔 完成组立

5月7日,在雅安市天全县海拔2100米的二郎山上,一座崭新的高194.8米的铁塔完成封顶,傲高门。这座四川境内最高间。这座四川境内最高1000千伏交流特高压工程9标段3L027号铁塔,该工程是我国西南地区一大铁塔,该工程是我国西南四川、重庆电源和负荷中心,对西地区经济社会发展有着重要作用。

目前,川渝1000千伏交流特高压工程已进入立塔架线高峰期,预计2025年建成投运。



铁塔正在吊装横担。 宋铭洋 摄

P05 要闻

深入推进优化营商网络环境专项工作

四川开通涉企"举报辟谣"绿色通道

· POV 東海



新闻报料热线 028-86969110 新闻职业道德监督热线:028-86969129 邮发代号:61-602 邮政发行服务热线11185及028-86969285 本报地址:四川省成都市红星路三段70号 邮编:610012 国内统一连续出版物号: CN 51-0030 总第10212期 广告热线: 028-86969160 广告许可证号: 5100004000110 零售价: 2元 值班编委 杨华 责编 龚爱秋 版式 易灵 总检 张浩

